
Раша Недељков: Драстично смањен број бирача на шест одсто одређених бирачких места, док се другде не бележе никакве промене. У последња три и по месеца број уписаних бирача на нивоу Србије смањен је за чак 41.110 бирача
субота, 13 април 2024 21:47

Без веће транспарентности бирачког списка, који би у јавно доступном облику садржао,
поред имена и презимена бирача, и име родитеља, као и адресу пребивалишта са
кућним бројем, неће бити могуће да се поврати поверење грађана у основни документ за
спровођење избора, оценио је данас Центар за истраживање, транспарентност и
одговорност (ЦРТА).

  

  

„Кључни проблеми као што су притисци на бираче, изразита неравноправност у
медијима, компромитованост бирачког списка и брисање границе између државе и
партије нису, нажалост, на дневном реду овог састанка“, рекао је програмски директор
Црте Раша Недељков на састанку који је на позив Ане Брнабић, председнице Народне
скупштине, одржан данас у парламенту на тему препорука ОДИХР-а и предлога измена
изборних закона.
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Како се наводи у саопштењу ЦРТА, Недељков је упозорио „на благо речено,
забрињавајуће актуелно стање бирачког списка“.

  

„У последња три и по месеца број уписаних бирача на нивоу Србије смањен је за чак
41.110 бирача. Просечно 400 бирача дневно. Поређења ради, у 20 месеци између избора
2022. и 2023. године брисан је 31 бирач у просеку дневно. Додатно забрињава чињеница
да је то драстично смањење броја бирача евидентирано на свега шест процената
бирачких места у Србији док се другде не бележе никакве промене. Црта је припремила
и приложила коментаре на предложене измене закона, али и изнела став да се
разговорима о законским променама може приступити тек кад се испуне три јасна
предуслова за враћање интегритета изборног процеса – одговорност за кршење закона
у изборном процесу, ревизија бирачког списка и подизање професионалних стандарда у
раду јавних медијских сервиса, с обзиром на драматичан дефицит политичког
плурализма и објективних информација у медијима“, наводи ЦРТА.

  

Разматрање других корака без испуњавања тих предуслова неће суштински ништа
променити, рекао је Недељков.

  

„Без утврђивања одговорности за кривична дела повезана с изборима, култура
некажњивости се учвршћује и нормализује“, додао је.

  

Представници Црте навели су дуг низ примера некажњивости и подривања владавине
права: фалсификовања потписа подршке бирача од 2016. па до последњих избора,
лажирање датума Службеног листа града Београда с коначним резултатима градских
избора, недозвољене интервенције у бирачком списку, куповине гласове…

  

„У вези с децембарским изборима није забележен ниједан случај хитног поступања
тужилаштва упркос јавно доступним информацијама и доказима о кривичним делима –
попут незаконито додељених пребивалишта у Београду људима које не испуњавају
потребне услове за то, а све у склопу организованих миграција бирача. Став Црте је да
јесте важно разговарати, али да је важније о чему се разговара и да бирајући лакше
теме, нећемо решити најтеже проблеме“, закључује се у саопштењу после састанка у
Скупштини Србије.
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(Фонет, Жиг инфо)
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